

## Посол Азербайджана: нас искренне радует уверенное продвижение Узбекистана по пути независимости и укрепления государственности



Эксклюзивное **интервью с Чрезвычайным и Полномочным Послом Азербайджанской Республики в нашей стране Гусейном Гулиевым** подготовлено корреспондентом ИА «Дунё» в преддверии празднования 28-годовщины независимости Узбекистана. В нем азербайджанский дипломат поделился своим видением и оценками современного развития страны, ее достижений за годы независимости.

- Мне особенно радостно и приятно, когда мои друзья и близкие родственники поздравляют меня с Днем независимости Узбекистана, - поделился Г.Гулиев. - По сути, они правы - это и мой праздник. С 2013 года я отмечаю его в Ташкенте вместе с узбекским народом, и с гордостью могу сказать, что для меня этот день, как и день независимости Азербайджана, является священным праздником.

Мы не раз с удовлетворением отмечали, что Узбекистан является ключевым государством в Центральной Азии. Проводимая Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым дальновидная политика способствует укреплению мира и стабильности в стране и регионе, наращиванию их потенциала.

Узбекистан на деле доказал свою верность принципам заявленного внешнеполитического курса, направленного на последовательное и планомерное создание в регионе дружественной и доверительной атмосферы. Мировая общественность давно уже признала этот неоспоримый факт. Таким образом, можно констатировать, что стержневым элементом внешней политики Узбекистана является миролюбивая позиция, сама идея национальной независимости Узбекистана твердо стоит на принципах межнациональной и межконфессиональной толерантности.

Динамично развивается экономика страны, неуклонно повышается уровень жизни народа. Ярким

тому свидетельством являются непрерывно растущие экономические показатели, в частности постоянное увеличение ВВП страны.

Созданы свободные экономические зоны, которые являются особыми пространствами с налоговыми, таможенными, кредитными льготами для ведения бизнеса любого масштаба, в том числе малого.

Нас особо радует тот факт, что в последние годы отношения между Узбекистаном и Азербайджаном получили весомый импульс, поднявшись до уровня стратегического партнерства.

В целом я могу сказать, что в настоящее время стремительно развиваются экономические, гуманитарные, культурные и другие отношения, и во всех этих сферах проводится множество мероприятий, направленных на укрепление взаимодействия между нашими странами.

Сегодня в Узбекистане осуществляют деятельность 84 азербайджанских предприятия, из них 71 СП и 11 предприятий со стопроцентным азербайджанским капиталом. Основными сферами деятельности данных предприятий является торговля, машиностроение и металлообработка, финансы и страхование, энергетика, сфера услуг, производство и ремонт ювелирных изделий, пищевая отрасль, легкая промышленность.

В наших отношениях с узбекскими коллегами имеются конкретные шаги по наращиванию связей в образовательной сфере, нацеленные на подготовку высококвалифицированных кадров для внешнеполитических ведомств.

Также хотелось бы отметить узбекско-азербайджанские отношения в сфере туризма. За последние несколько лет нами в Узбекистане проводится широкая пропаганда в сфере туризма, которая дала успешные результаты, увеличилось число узбекских туристов, посетивших Азербайджан. По проведенным опросам, узбекские туристы проявляют большой интерес к лечебному санаторию «Нафталан», к городам Баку и Габале. Оздоровительный центр Нафталан завоевал признание со стороны узбекских туристов, как уникальный среди минеральных курортов не только СНГ, но и всего мира. В свою очередь, азербайджанские туристы являются постоянными гостями Ташкента, Самарканда, Бухары, Хивы и Ферганской долины.

Таким образом, с уверенностью могу заявить, что на сегодняшний день азербайджано-узбекские отношения достигли высокого уровня. Между нашими государствами существует взаимное политическое доверие и обе страны поддерживают друг друга в рамках международных и региональных организаций. Но мы не намерены останавливаться на достигнутом.

Устойчивое развитие экономик двух стран открывает новые возможности для развития двусторонних торгово-экономических связей. Велики перспективы сотрудничества в области промышленности, сельского хозяйства, текстильной отрасли, ковроделия, шелководства, производства бытовой техники и других сферах. Одним из важных направлений сотрудничества между Азербайджаном и Узбекистаном являются транзитно-транспортные связи. Планируется развивать взаимодействие в нефтегазохимической отрасли в рамках совместных проектов.

Наращивая партнерские связи, деловые круги Узбекистана и Азербайджана могут расширить масштабы инвестиционного сотрудничества, что позволит в разы увеличить торгово-экономические показатели.

По случаю национального праздника Республики Узбекистан - Дня независимости, от своего имени и от имени сотрудников Посольства поздравляю руководство и народ Узбекистана, желаю всем мира дальнейшего процветания!

Нас искренне радует уверенное продвижение страны по пути независимости и укрепления государственности, успехи, достигнутые во всех сферах. Я уверен, что наши двусторонние

отношения, опирающиеся на взаимное доверие и поддержку в соответствии с волей наших народов, будут и впредь развиваться, и укрепляться.

**Источник: ИА «Дунё»**